
Statistika (STT): Cvièení 8

1. Hladina glukózy v krvi u obézních pacientù má støední hodnotu 5,5 se smìrodatnou
odchylkou 0,8. Výzkumník si myslí, ¾e strava s vysokým obsahem kukuøièného ¹krobu
bude mít pozitivní nebo negativní vliv na hladinu glukózy v krvi. 30 náhodnì vybraných
pacientù, kteøí vyzkou¹eli dietu bohatou na kukuøièný ¹krob, mìlo následnì tyto hladiny
glukózy v krvi:
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(a) Ovìøte, zda namìøená data mù¾eme pova¾ovat za náhodný výbìr z normálního roz-
dìlení.

(b) Pomocí vhodného testu ovìøte hypotézu výzkumníka na hladinì významnosti 1%.

2. Výrobce pøíze tvrdí, ¾e její (støední) pevnost je rovna 50 N. Pøi zkou¹ce 20 náhodnì
vybraných pøízí byly zji¹tìny tyto pevnosti (v N):

44 57 43 47 51 47 47 49 49 46 46 47 38 44 49 49 54 52 52 54

(a) Ovìøte, zda namìøená data mù¾eme pova¾ovat za náhodný výbìr z normálního roz-
dìlení.

(b) Ovìøte vhodným testem na hladinì 5% tvrzení výrobce.

3.∗ Spoèítejte p-hodnotu testu z pøíkladu 1(b) a interpretujte ji. Kolik by vy¹la p-hodnota
pøi testu proti alternativì, ¾e tato dieta zvy¹uje hladinu glukózy v krvi?

4.∗ Vra»me se k pøíkladu 2.

(a) Spoèítejte a interpretujte p-hodnotu u testu z pøíkladu 2(b).

(b) Dejme tomu, ¾e u pøíkladu 2(b) máme podezøení, ¾e je pøíze ménì pevná, ne¾ výrobce
tvrdí. Proveïte odpovídající test na hladinì 5% a urèete jeho p-hodnotu


